电话:(0753)4163339

五华高山红薯:广东十大名薯



产量喜人的高山红薯。

本报讯 近日,广东薯业全产业链合作大会在广州举行。会上,由南方财经全媒体集团联合多位专家评选组织的"十大名薯品牌"正式发布。其

中,来自五华县的五华高山红薯榜上有名。

据介绍,"十大名薯品牌"榜单综合广东各地薯类品种的创新性、

成长性、竞争力、知名度、人气值、营养价值、美味指数、品牌建设、可持续发展和联农带农等方面进行评选,进一步挖掘广东薯业特色,唱响

广东名薯品牌

好山好水出好薯,近年来,五华高山红薯产业得到快速发展,形成了完整的产业链,高山红薯已成为该县现代农业和富民特色产业。2017年,梅州生长地农业开发司,每时是一个有人。2017年,梅州生长地农业,发营模式,实行"台湾"。一个"全营模式,实行供对。一个"一"管理措施,为农户、栽培的中华、订单收购等扶持,解决产帮销售难问题,大力发展高山红港、订单收购等扶持。山红港、银售、取得了显著成效,五华高山红薯由此而得名。

2020年,梅州生长地农业开发有限公司在全县13个镇47个行政村建立五华高山红薯示范种植基地面积达6960亩,辐射带动全县共种植红薯面积达2.15万亩。2022年,全县种植五华高山红薯面积约3.6万亩,带动2207户农户开展产销合作,年均增收达5000元/户。

目前,五华高山红薯已入选首 批粤港澳大湾区"菜篮子"合作基 地,获得"国家绿色食品认证"、国家 农产品地理标志证书,被评为"全国 名特优新农产品""广东省名特优新 农产品",入库2020年"粤字号"农 业品牌目录,入选2021年广东省名 特优新农产品区域公用品牌。

(五华新闻)

2023年广东省"省长杯"青少年校园足球联赛(高中、中职组)总决赛落幕

五华高级中学获男子U17-18组冠军

本报讯 日前,2023年广东省"省长杯"青少年校园足球联赛(高中、中职组)总决赛暨第二届中国青少年足球联赛广东省赛区男子U17-18组总决赛在五华县中英文实验学校顺利结束,五华县高级中学一路过关斩将,捧得冠军宝座。

在决赛中,五华县高级中学和梅县区高级中学上演了精彩的"德比战"。双方队员们依靠顽强的拼搏意志、比赛不结束不停止进攻的进取精神,展开了精彩的对攻,比赛现场紧张刺激,悬念迭起。最终,通过激烈角逐,五华县高级中学以2:0 完胜梅县区

高级中学,荣获冠军

据了解,"省长杯"是全省最高规格的校园足球赛事,来自全省各地的4个组别的82支球队,2500余名运动员与教练员参加比赛。"省长杯"举办10年来,五华县高级中学女子足球队创造了夺得"三连冠"的历史,男子足球队蝉联过冠军。五华县高级中学一直重视开展校园足球活动,注重五育并举,充分发挥校园足球的育人功能,积极探索体教融合发展之路,让学生实现"比赛拿冠军,高考上名校"的梦想。

(谢国伦 陈梦涵)

退休不"褪色"发挥余热践初心

本报讯 近日,河东镇一名退休干部积极参与群众矛盾纠纷调解工作,成功化解了一起涉及广、时间长的道路土地权属纠纷,受到了群众的高度赞扬。他是河东镇人民政府原信访办公室主任李国忠。

2022年12月,李国忠光荣退休。 工作三十多年来,他政治觉悟高,政治 立场坚定,为人诚恳,工作负责有担当, 坚持学习党的理论知识,具有丰富的调 解经验和出色的沟通能力,始终坚持奋 战在信访维稳前线。

2023年12月2日,李国忠偶然听到河东镇苑堂村多年的道路土地权属纠纷又有了新情况,他害怕群众在争执过程中出现斗殴现象,导致纠纷更难化解。于是他充分发挥党员本色,立即组

织当事人进行协商调解。在调解工作过程中,他根据自身的专业优势,以事实为依据,以情感为根本,逐一耐心倾听当事人的诉求,细致分析问题症结所在,并根据实际情况提出合理的解决方案。在协商调解过程中,他注重与当事人的沟通,以情感人、以理服人,引导当事人理性对待矛盾,通过和解的方式成功化解了矛盾纠纷。

李国忠的工作得到了当事人及苑堂村党员群众的广泛好评和认可。他表示,作为一名退休干部,能够继续为社会做贡献,为群众排忧解难,是他的荣幸和责任。他将一如既往地发挥自己所长,积极投身调解工作,为维护河东镇社会和谐稳定贡献自己的力量。

(五华新闻)

2023年广东省乡风民俗趣味运动会在五华横陂举办

农耕民俗融入现代趣味



选手参与有趣的农耕比赛项目。

本报讯 日前,"全民健身主题系列活动——2023年广东省乡风民俗趣味运动会(梅州五华站)"在横陂镇足球小镇隆重举行。

该运动会由广东省社会体育和训练竞赛中心主办,梅州市体育局、五华县人民政府承办,县文化广电旅游体育

局、横陂镇、广东省乡村振兴驻横陂镇 帮镇扶村工作队协办。活动将乡村振 兴元素融入其中,涵盖了趣味运动、传 统民俗体验、乡风民俗宣传教育等多个 方面,将娱乐、运动、学习、教育、体验融 为一体。比赛项目创新地结合了农业 生产和农家生活,展现了浓郁的乡村民

俗氛围,同时兼具健身娱乐和比赛活动的特点。现场近300人参加活动。省、市、县相关领导上台启动2023年广东省乡风民俗趣味运动会。

"五、四、三、二、一",随着全场的 倒数,精彩的武术和蹦床表演拉开了 赛事序幕。诸葛亮运粮、手把青秧插 此次趣味运动会围绕农民群众喜闻乐见的农家民俗、农耕文化、农村风情,将田间劳作演化为接地气、趣味浓的竞技项目,备受大家喜爱。在乡风民俗游园区,"艺术剪纸、绳结 DIY、传统木艺、点球时刻、跨进新时代、欢乐插秧、投壶、趣味套圈"等自由参与体验项目也加深了市民对传统民俗文化的认同感与自专以知,强化了对民俗文化的认同感与自专、强化了对民俗文化的认同感与自专、人等不同年龄段的健身需求,丰富广大市民精神文化生活,进一步推进文化体育大发展大繁荣。

通过举办此次乡风民俗趣味运动会,为广大民众提供了一个了解和体验乡村体育文化的机会,增强了人们对传统文化的认知和自信。据介绍,广东将继续举办类似的活动,推动乡村体育赛事的开展,进一步为乡村注人活力和动力,助力乡村振兴战略,积极构建全民健身公共服务体系,满足广大农民群众的健身需求,促进乡村经济社会发展。

(黄婷 周城 谢国泰)

笔耕不辍守初心 书艺尽彰话传承

——访中国书法家协会会员徐方海

本报讯 近日,徐方海收到中国书 法家协会会员证书,成为五华县第三位 人选中国书法家协会的书法家。

徐方海,80后,自幼喜爱书法。从学生时代开始,他就迷上了书法,30多年如一日,矢志书艺,寄意丹青,临池染翰,笔耕不辍。大学毕业后,徐方海除了看各种历史书籍了解文化内涵,还到各地虚心向麻爱民、钟成、李有来、王期红等书法名家学习,拓宽眼界,并从最初的规范写字转为书法艺术创作。

将简单的笔画通宵达旦反复练习, 成了徐方海的日常。只要一有空,他就 在案桌前挥毫泼墨,篆、隶、楷、行、草各 种字体兼修,常常一练五六个小时,并 形成自己独特的风格。特别是2022年 参加中国书法家协会新会员培训班后, 徐方海得到了国内众多名家的指点,形 成了根植传统、文质兼美、笔走龙蛇、汪 洋恣肆的个人风格。他凭借优异的书 法创作成果,成为中国书法家协会会 员,实现近年来五华在书法艺术国家组 会员零的突破,是五华县人选中国书法 家协会的第三人。

近几年来,徐方海的作品先后入选全国、省、市等各类型书法作品展,获得广泛好评。2019年,他的作品在"中国书法·年展"全国楷书作品中入展,并进入综合评审前100名。2022年,他的书法作品《王文治(快雨堂题跋)节录》人展"全国第五届草书作品展览"。今年8月,他也获邀参加了在福建举行的全国书法精英邀请展,得到了众多书法名家的肯定。

動修书艺之余,徐方海发挥所学,致力于传承弘扬中华优秀传统文化,热心参加书法公益讲堂、春联惠万民、书画进校园、进社区、进企业等书法公益活动,仅今年9月份以来,他就参加书法公益活动20多场次,引导更多书法爱好者走近书法、了解书法、热爱书法,为促进我县文化事业的繁荣发展贡献了青春的力量。

(吉文波 周城)

五华县柔力球协会举办成立十周年庆典展示活动

舞出健康 舞动活力



学员展示柔力球。

本报讯 今年是五华县柔力球协会成立十周年。近日,五华县柔力球协会特邀太极拳协会在长乐公园书卷舞台联合举办庆典展示活动。

活动现场,学员们有序登上舞台向大家展演了柔力球、舞蹈、太极拳、功夫扇等项目。律动的节奏,整齐的动作、饱满的精神,举手投足间充分展示了柔力球的魅力,每一次抛球、接球都一气呵成,尽显柔力球圆活沉稳、刚柔并济之美。在展演过程中,每一位参演者都

非常认真地完成每一个动作、每一套节目,充分展示老年人健康向上、积极乐观的精神面貌,精彩的节目赢得了现场观众的热烈掌声。

此次展演活动,旨在弘扬民族优秀传统文化,丰富老年朋友们的精神文化生活,构建健康老龄观,带动更多的人群参与到体育健身活动中来,提高身体素质,推动全民健身运动的深入开展。

(杨林沣 李媛)

大田柿花

●文/图 赖锋

初冬时节,随着漫山遍野的柿子挂满枝头,五华县长布镇青岗村的村民开始采摘柿子、晒制当地有名农特产品"大田柿花"(柿饼)。金黄的柿子整齐晾晒在禾坪、屋顶,甚是好看。如今,种植、制作、售卖大田柿花已成为当地农民就地就业、就近致富的重点支柱产业之一。

在青岗村强兴七目嶂公司柿子基地,

满山的柿子树上挂满了红彤彤的柿子,村民们带着丰收的喜悦,正手持特制竹竿或徒手把一个个"红灯笼"摘下。随后对柿子进行削皮、上架晾晒处理,在半个多月时间里,再经过捏心定型、下架、回润、潮色、出霜等工序后,"大田柿花"这一国家地理标志产品便制作完成。

"今年的柿花产量总体跟去年差不

10多万斤,产值300多万元,产品主要销往珠三角和省外地区。"五华县强兴七目嶂公司负责人张军权说,公司采取"公司+合作社"的模式经营,合作社现有社员102户,带动果合柿种植4000多亩,对社员主要提供技术指导和产品收购售卖等服务,同时吸纳周边用工100多人。据介绍,"大田柿花"已有300

多,基地现在种植有800多亩柿子,产量有

多年的历史,早在明代已为贡品, 是国家地理标志产品,产地范围 为五华县长布镇青岗村、嶂下村 等10个村。制作柿花的柿子为果 合柿,具有果大核小、肉厚质软、味 似蜂蜜、营养丰富等特色。柿花的 加工也相当复杂考究,柿果采摘去皮 后置放在竹筛上曝晒三五天,然后揉搓 成圆饼状,接着日晒夜露约20天,直至水 分基本蒸发,表层自然析出白色粉状糖

霜,大田柿花的制作才算完成。 "长布镇拥有丰富的果合柿种植及产品加工经验,目前全镇果合柿种植面积近6000亩,并配套了一系列完善的加工设备。"长布镇相关负责人介绍说,接下来该镇党委、政府将继续加大扶持力度,支持柿花产业进一步做大做强,力争打造万亩柿花产业规模;同时不断健全联农带农机制,让"大田柿花"真正成为百姓增收致富的"希望"果。